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Pease Park Public Input Summary 
 
The Pease Park Master Plan has gone through an extensive public input process to solicit feedback necessary 
for the vision and future of Pease Park and Shoal Creek Greenbelt. From Mid‐November to the middle of 
February, nearly 1,000 people gave the Design Team their comments in a variety of formats: 
   

 Pease Park Conservancy Comments: Over a dozen members of the Pease Park Conservancy presented 
several different types of planning input to the Design Team in the form of the Design Team survey, 
Pease Park Conservancy’s own survey dated May 19, 2011, general types comments and annotated 
park maps. 

 

 Public Meeting #1 Keypad Survey: As part of the first public meeting, the Design Team led 57 
participants through a keypad survey to solicit input that would be used by the Design Team in 
developing conceptual alternatives for the Master Plan efforts. 

 

 Public Meeting #1 Input Comments: After the Design Team presentation and the Keypad Survey, the 
participants in the first public meeting were invited to provide further input on four key themes of the 
project area – Natural Resources, Cultural Resources, Recreational Amenities and Infrastructural 
Amenities (transportation and utilities).   

 

 On‐Line Survey November 11, 2013 to January 28, 2014: This survey was hosted by the Survey 
Monkey website and was the same survey as the Keypad Survey that was conducted as part of the 
first Public Meeting and the Clipboard Survey that was conducted in the Pease Park and Shoal Creek 
Greenbelt. 368 people participated in this on‐line survey. 
 

 On‐Line Survey February 9, 2014 to February 14, 2014: This survey was hosted by the Survey Monkey 
website and was the same survey as the on‐line survey that was open from November 11, 2013 to 
January 28, 2014. Numerous members of the public asked to have the survey re‐opened as they did 
not have a chance to have their input heard prior to the January 28th deadline. 358 respondents 
participated in the survey. Almost all of these respondents were members of Austin’s disc golf 
community. 

 

 Clipboard Survey: The Clipboard Survey was conducted throughout numerous locations in Pease Park 
and the Shoal Creek Geeenbelt over a four day period in January.  The intent of the Clipboard Survey 
was to solicit input directly from the users of Pease Park and the Shoal Creek Greenbelt. This survey 
catches a glimpse of the weekend users as well as park volunteers. 109 people participated in this 
clipboard survey. 
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Public Meeting #1: November 21, 2013 ‐ Keypad Survey Summary 
 
As part of the first public meeting, the Design Team led the participants through a keypad survey to solicit input 
that would be used by the Design Team in developing conceptual alternatives for the Master Plan efforts. The 
following is a summary of the survey results. 
 
Over 55% of the participants who attended the public meeting lived within one mile of the project area while as 
much as 17% lived more than five miles from the project area. 43% of these participants visit the project area a 
few times a month followed by 26% who visit a few times a week. 19% of the participants visit only a few times 
a year while 13% attend every day. When the participants visit the site, it is usually in the morning – 47%, or in 
the afternoon – 42%. Only 7% visit during the evening and 4% visit at night. 
 
When asked how the participants get to the project area, over 47% walk or jog while 38% drive. 15% bike to the 
project area and none of the participants take the bus. When they get to the project area 46% enter at the 
Kingsbury / Parkway Street entrance followed by the entrances at Lamar Blvd. / MLK and Lamar Blvd. /29th St – 
each at 13%. The next most frequented entrances to the project area were Lamar/Blvd. / 15th St, 24th St., 
Gaston St., and Custer’s Meadow. The least frequented entrances were at Shoal Creek Blvd and Lamar Blvd. 
/31st St. 
 
When asked what activities participants currently enjoy in the project area participants could choose up to 
three answers. The predominant response was walking / nature hikes – over 78%. The next most popular 
activities were biking, the dog off‐leash area and Eeyore’s Birthday Party.  Jogging/cross training, birding and 
picnic/grilling activities were next followed by the playground/ splashpad and volleyball activities. No one at the 
public meeting selected softball as an activity that they currently enjoy at the project area.  
 
Participants were then asked to pick up to three types of amenities that were currently missing that they would 
like to see added in the project area. Over 43% selected restrooms followed by additional multi‐use /hiking 
trails and a café or other food/beverage opportunity. 27% would like to see lighting in the project area followed 
by interpreted signage and trailheads. Amenities for additional court games, picnic tables/benches or additional 
playgrounds/splashpads were picked last. It is important to note that 18% selected the option for nothing, 
meaning that they did not want to see any additional amenities in the project area.   
 
When asked to rank their most important and least important concerns for the park, natural resources was 
voted as most important followed by recreational amenities then a tie between transportation amenities and 
cultural resources.  
 
When asked how important it was to get to the Shoal Creek when they visit the project area, 70% responded 
that they always try to get to the creek or sometimes try to get to the creek. 27% responded that they hardly 
ever try to get to the creek.  
 
When asked about the quality and quantity of the pedestrian crossings along Lamar Blvd., over 72% of the 
participants responded that they thought that there were not enough crossings and that there should be more 
crossings that are safer than the current crossings. 17% thought that the current pedestrian crossings were 
adequate, but that they should be redesigned to be made safer. 11% thought that the current pedestrian 
crossings were just right and that no changes were necessary. 
 
When asked how the participants think of the park, 24% selected Green/Open Space followed by Historic Park 
and then Urban Park. Neighborhood Park and District Park were each selected by 13% while 115 selected 
Wildlife and Environmental Corridor. 5% selected Transportation Corridor while no one selected Stormwater 
Conveyance.  
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Approximately how far away do you live from 
the project area?

17%

15%

13%

40%

15% 1. Property abuts the project area

2. Within 1 mile

3. 1 – 2 miles

4. 2 – 5 miles

5. More than 5 miles away
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Approximately how often do you visit the 
project area?

0%

19%

43%

26%

13% 1. Every day

2. A few times a week

3. A few times a month

4. A few times a year

5. Never

APPENDIX C1: KEYPAD SURVEY - SUMMARY & RESULTS
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What time of day do you usually visit the project 
area?

4%

7%

42%

47% 1. Morning

2. Afternoon

3. Evening

4. Night
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How do you get to the project area?

0%

38%

15%

47% 1. Walk / Jog

2. Bike

3. Car

4. Bus
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Where do you normally enter the project area?

4%

13%

5%

2%

5%

7%

13%

5%

46% 1. Kingsbury Street / Parkway Street

2. Custer’s Meadow

3. Lamar Blvd Bus Stop @ MLK

4. 15th St / Lamar (Shoal Creek Trail)

5. 24th Street

6. Shoal Creek Blvd

7. Gaston St

8. 29th Street / Lamar

9. 31st Street / Lamar

APPENDIX C1: KEYPAD SURVEY - SUMMARY & RESULTS
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What activities do you currently enjoy in the 
project area? (pick up to 3)

30%

13%

7%

0%

30%

11%

17%

28%

17%

78% 1. Walking / Nature Hikes

2. Jogging / Cross Training

3. Biking 

4. Picnics / Grilling 

5. Playground / Splashpad

6. Dog Park

7. Softball

8. Volleyball

9. Birding

10. Eeyore’s Birthday Party
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What type of amenities are missing that would 
you like to see in the project area? 

(pick up to 3)

32%

11%

27%

18%

20%

14%

43%

30%

18%

7% 1. Additional Playgrounds / Splashpads

2. Additional Court Games 

3. Café or other Food/Beverage Opportunities

4. Restrooms

5. Trailheads

6. Interpretive Signage 

7. Nothing

8. Lighting

9. Additional Picnic Tables / Benches

10. Additional Multi‐Use / Hiking Trails

APPENDIX C1: KEYPAD SURVEY - SUMMARY & RESULTS
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Please rank the following four functions of the 
park in order of your concerns  (first answer is 

most important, last is least important)

25%

27%

25%

32% 1. Natural Resources 

2. Cultural Resources 

3. Recreational Amenities 

4. Transportation Amenities

APPENDIX C1: KEYPAD SURVEY - SUMMARY & RESULTS
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How important is it for you to get to the creek 
when you visit the project area?

4%

27%

36%

34% 1. I always try to get to the creek

2. I sometimes try to get to the creek

3. I hardly ever try to get to the creek

4. What creek?

APPENDIX C1: KEYPAD SURVEY - SUMMARY & RESULTS
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The pedestrian crossings along Lamar Blvd to 
the project area are:

17%

72%

11% 1. Just right – no changes necessary

2. Not enough, there should be more & safer 

3. Right amount, but needs safety enhancements

APPENDIX C1: KEYPAD SURVEY - SUMMARY & RESULTS
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Do you think of the project area as a………?

11%

5%

0%

24%

16%

18%

13%

13% 1. Neighborhood Park

2. District Park

3. Historic Park

4. Urban Park

5. Green / Open Space

6. Stormwater Conveyance

7. Transportation Corridor 

8. Wildlife and Environmental Corridor

APPENDIX C1: KEYPAD SURVEY - SUMMARY & RESULTS

C-15



How did you hear about this meeting? (check 
one or more)

26%

19%

40%

51%

5%

12% 1. Newspaper

2. Radio

3. Neighborhood Email 

4. Signage in Park

5. Website

6. Facebook/Twitter

APPENDIX C1: KEYPAD SURVEY - SUMMARY & RESULTS
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Pease Park Conservancy Survey ‐ Summary 
 
The Pease Park Conservancy presented several different types of planning input to the Design Team in the form 
of the Design Team survey, Pease Park Conservancy’s own survey dated May 19, 2011, general types comments 
and annotated park maps. The following is a summary of these surveys and comments. 
 
When asked about what they like best about Pease Park or what advantages it has over other parks, one of the 
main answers from the Conservancy members was that the park was hidden from the City, that there was a 
sense of escapism ‐ being able to view the downtown skyline from inside the park, yet away from it all despite 
the close proximity to the downtown.  The park’s unique beauty and appreciation of the natural resources – the 
Live Oaks, Spanish moss, Shoal Creek – was often cited as the park’s strengths. Pease Park is generally thought 
to be an inviting green space that open and welcoming. 
 
When asked about what they did not like about Pease Park or what disadvantages it has compared to other 
parks, the threats to the natural resources – invasive species, tree health, creek erosion, creek bank 
stabilization – were listed as a main concern. Accessibility issues through the park – a fragmented trail system in 
need of constant maintenance ‐ and inadequate park entrances and arrival spaces were also seen as 
disadvantages. The homeless people who occupy the park, lack of adequate restrooms and parking challenges 
were other comments cited by the Conservancy members. 
 
When asked what desired improvements the Conservancy members would like to see in Pease Park, protecting 
the Shoal Creek, the trees and the wildlife from further threats was strongly desired. An improved trail system 
that integrates the hike and bike trails while connecting to other adjacent regional trail systems was cited as a 
desired improvement. Park programming elements like additional sports facilities, an outdoor amphitheater, 
pedestrian bridges over the creek, public art opportunities along Lamar, and more restrooms that need to be 
more contextual to the park environment were also listed. Historical interpretation and a remodeling of the 
Tudor Cottage were desired cultural resource opportunities. Some form of park lighting and improved park 
entrances were also cited by the Conservancy members.  
 
Most of the Conservancy members get to the par either by walking /jogging or driving. Very few bike to the 
park and no one uses the bus. 
 
Walking, dog walking and nature hikes are the predominant activities enjoyed in the park as well as relaxing, 
picnicking and grilling. Biking, the playground/splashpad and Eeyore’s birthday were other activities listed by 
the Conservancy members. Recreational sport activities were least enjoyed in the park. 
 
When asked to rank their most important and least important concerns for the park, natural resources 
(reforestation, watershed protection, etc…) was clearly the most important to the Conservancy members. 
Transportation amenities (new trail, public parking, etc…) were ranked second followed closely by recreational 
amenities (playgrounds, court games, etc…) and cultural resources (renovation of Tudor Cottage , historical 
interpretation, etc…). 
 
When asked where the Conservancy members enter the park, the predominant answer was from the south at 
Kingsbury / Parkway Streets. This was followed by the entrances along 24th Street, Shoal Creek Blvd and Gaston 
St. 
 
Most Conservancy members visit the park during the morning which is followed by afternoon and then evening 
hours. 
 
When asked about the quantity and quality of pedestrian crossings along Lamar Blvd, the Conservancy 
members felt that there ought to be more crossings which are safer and connected to improved entrances into 
the park. None of the survey respondents thought that the existing crossings were adequate in quality or 
quantity.  
 

APPENDIX C2:  PEASE PARK CONSERVANCY SURVEY - SUMMARY
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When asked how important it was to get to the Shoal Creek when visiting the park, most Conservancy members 
responded that they sometimes try to get to the creek.  
 
When asked how the Conservancy members think of the park, the responses were evenly split among seeing 
the park as a Green/Open Space, an urban park and a historical park. 
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Clipboard Survey – Summary 
 
The Clipboard Survey was conducted throughout numerous locations in Pease Park and the Shoal Creek 
Geeenbelt over a four day period in January.  The Clipboard Survey asked the same question as the public input 
survey listed on Survey Monkey as well as the Keypad Survey that was conducted as part of the Public Meeting 
#1. The intent of the Clipboard Survey was to solicit input directly from the users of Pease Park and the Shoal 
Creek Greenbelt. This survey catches a glimpse of the weekend users as well as park volunteers. Members of 
the Pease Park Conservancy conducted the Clipboard Survey on the following days: 

1) January 11, 2014 – 25 park users completed the survey near the Kingsbury / Parkway entrance and 
near 24th Street in the morning and early afternoon hours. 

2) January 18, 2014 – 19 park users completed the survey on a Saturday afternoon near the Historic 
Picnic Tables in the early afternoon hours. 

3) January 19, 2014 ‐ 14 park users completed the survey on a Saturday morning near the Gaston Dog 
Park. 

4) January 20, 2014 – 51 park users completed the survey during MLK’s Service Day. Many of the 
respondents were volunteers from the University of Texas. Surveys were conducted throughout the 
project area during the morning and afternoon hours.  

 
In all, 109 park users completed the survey with the following results: 
 
Over 29% of those that completed the survey lived over 5 miles from the project area. 26% of the surveyed 
park users lived within one mile of the project area while the rest live between one and five miles away.  35% of 
the surveyed park users visit the project area a few times a month while another 35% visit only a few times a 
year. 9% of the surveyed park users visit every day while 4 survey participants marked that they have never 
been to Pease Park before. A majority of the surveyed park users – over 54% ‐ visit the project area in the 
afternoon with another 39% visiting in the morning. Only 6% visit in the evening and less that 1% visit at night. 
 
When asked how the surveyed park users get to the project area, over 57% drove while 33% walk or jog. Only 
10% bike to the project area and none of the surveyed park users take the bus. When they get to the project 
area, 38% enter at the Kingsbury / Parkway entrance followed by 25% at the 24th Street entrance, 8% at Lamar 
Blvd. /15th Street, 7% at the Gaston Street entrance and 7% at Lamar Blvd. / 29th Street. The least used 
entrances were at Custer’s Meadow, Lamar Blvd. / MLK and Shoal Creek Blvd. 
 
When asked what activities they currently enjoy in the project area, the surveyed park users were allowed to 
choose more than one answer (total percentages can therefore exceed 100%). Walking / Nature Trails was 
selected by almost 70% of those surveyed while over 46% choose Jogging /Cross Training. Over 28% enjoy using 
the dog park or off‐leash areas, while 24% enjoy using the playground / splashpad and another 24% enjoy 
recreational biking. 22% enjoy volunteering – although almost half of the surveyed park users were in Pease 
Park for Service Day volunteer efforts. Picnic / Grilling, Eeyore’s Birthday and Volleyball were the next most 
popular activities enjoyed by the surveyed park users.  
 
 When asked what amenities were missing from the project area, the surveyed park users were allowed to 
choose more than one answer (total percentages can therefore exceed 100%). Over 61% of the surveyed park 
users listed restrooms – more of them and /or better quality restrooms and /or better maintained restrooms. 
This was almost double the next amenity which was a café at 34%. Surveyed park users also wanted to see 
more and better maintained hiking trails and multi‐use trails with support amenities like bike racks, water 
fountains and trash cans. Over 20% selected more or better court games while 19% selected more footbridges 
across the creek and another 19% selected public art. Even though over 50% of the surveyed park users said 
they drive to the park, only 16% selected more parking as a needed amenity. When given the choice to select 
multiple answers only 9% wanted more playgrounds and 5% wanted additional splashpads.  
 
When asked to rank their most important and least important concerns for the park, natural resources was 
clearly voted as most important followed by recreational amenities then transportation amenities followed 
closely by cultural resources.  
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When asked how important it was to get to the Shoal Creek when they visit the project area, 65% of the 
surveyed park users responded that they always try to get to the creek or sometimes try to get to the creek. 
25% responded that they hardly ever try to get to the creek and 10% responded “What Creek?”  
 
When asked about the quality and quantity of the pedestrian crossings along Lamar Blvd., over 36% of the 
participants responded that they thought that there were not enough crossings and that there should be more 
crossings that are safer than the current crossings. 24% thought that the current pedestrian crossings were 
adequate, but that they should be redesigned to be made safer.  40% thought that the current pedestrian 
crossings were just right and that no changes were necessary. Most of those who selected that the crossings 
were just right also selected that they drive to the project area.  
 
Surveyed park users were also asked to provide a word or phrase about the vision for an outcome for the 
master plan. Below are several selected responses indicative of the responses received: 
 

 Sanctuary of nature in the urban core of vibrant Austin 

 Recess for all ages 

 Nature: enhanced and maintained 

 Keep it clean, keep it simple and keep it natural. 

 Keep it natural – none of this Waller Creek non‐sense! 

 Woods and Water – cool combo! 

 UT’s park – UT student’s nearest “nature” 

 Green paradise – don’t screw it up! 
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On‐Line Survey November 11, 2014 – January 28, 2014 – Summary 
 
As part of the public input process, the Design Team created an on‐line survey that was made available to the 
general public from mid‐November to the end of January. This on‐line survey was hosted by the Survey Monkey 
website and was the same survey as the Keypad Survey that was conducted as part of the first Public Meeting 
and the Clipboard Survey that was conducted in the Pease Park and Shoal Creek Greenbelt. The on‐line survey 
did ask a few other questions that allowed the respondents to type in answers as opposed to the Keypad 
Survey where respondents were only allowed to select answers using a 1 to 10 keypad. These additional 
questions are marked with an asterisk (*).  Over 368 participated in the on‐line survey. 
 
Almost 45% of the respondents live within one mile of the project area with another 5% responding that their 
property abuts the project area. Another 13% live one to two miles from the project area. The remaining 37% 
live more than two miles from the project area. 34% of the respondents visit the project area a few times a 
month while another 31% visit only a few times a year. 27% visit the project area a few times a week and 6% 
visit it every day. A majority of the respondents – almost 49% ‐ visit the project area in the afternoon while 
another 35% visit during the morning. 15% visit the project area in the evening and only 1% visit at night.  
 
When asked how the surveyed park users get to the project area, over 46% walk or jog while 40% drove. Only 
13% bike to the project area and less than 1% of the surveyed park users take the bus. When they get to the 
project area, 34% enter at the Kingsbury / Parkway entrance followed by 14% at Lamar Blvd. /15th Street (Shoal 
Creek Trail), 12% at 24th Street, then 11% at Gaston and 11% at Lamar Blvd. / 29th Street. The least used 
entrances were at Custer’s Meadow, Lamar Blvd. / MLK and Shoal Creek Blvd. 
 
When asked what activities they currently enjoy in the project area, the respondents were allowed to choose 
more than one answer. Walking / Nature Trails was selected by over 83% of those surveyed while almost 35% 
choose biking – either for recreation or transportation. Another 34% choose jogging / cross training. 33% enjoy 
using the playground/splashpad and another 33% enjoy Eeyore’s Birthday. 32% responded that enjoy using the 
dog park / off leash areas and another 28% enjoy picnicking and grilling. The least selected activities that were 
responded to were softball/baseball and volleyball.  
 
When asked what amenities were missing from the project area, the surveyed park users were allowed to 
choose up to three answers (total percentages can therefore exceed 100%). Over 40% of the respondents listed 
restrooms while 30% selected additional multi‐use or hiking trails. 29% of the respondents selected lighting 
while another 20% selected additional playgrounds/splashpads. 19% selected café or other food vending 
opportunities and 18% selected additional benches or picnic tables. 17% of the respondents would like to see 
more interpretive signage in the project area and 14% selected trailhead additions. When given the choice to 
select multiple answers 15% selecting that they did not want to see any additional amenities added to the 
project area. 
 
When asked to rank their most important and least important concerns for the park, natural resources was 
clearly voted as most important followed by recreational amenities then transportation amenities followed 
closely by cultural resources.  
 
When asked how important it was to get to the Shoal Creek when they visit the project area, 42% of the 
respondents answered that they always try to get to the Creek while another 35% responded that they 
sometimes try to get to the creek. 21% responded that they hardly ever try to get to the creek and 2% 
responded “What Creek?”  
 
When asked about the quality and quantity of the pedestrian crossings along Lamar Blvd., over 41% of the 
participants responded that they thought that the current pedestrian crossings were the right amount, but that 
they should be redesigned to be made safer.  30% responded that the current pedestrian crossings were just 
right and that no changes were necessary. 29% responded that there should be more crossings that are safer 
than the current crossings.   
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When asked how they think of the park, 27% of the respondents selected Green/Open Space followed closely 
by Urban Park at 25% and Neighborhood Park at 21%. Despite the recent floods, not a single respondent 
selected stormwater conveyance.  
 
*When asked “what one thing must change about the project area?”, the respondents were free to type in 
their responses. 340 people responded and the following five categories received the most mention: 

1. Maintenance: Many respondents commented on the quality of maintenance in the study 
area. This involves better trail maintenance, more stable trail materials and better clean‐up 
of trails after floods. This also included the maintenance of the natural areas – tree 
protection, invasive removals and more sustainable turf in play areas. Restrooms were often 
commented upon in terms of the need for more as well as for better maintenance of the 
current restrooms which are frequently in need of better care.  

2. Dog Off‐Leash Areas: This was a touchy subject with many comments. Many want to 
preserve or enlarge the of‐leash area as an asset to the park while others see this as an issue 
needing more controls on enforcing the off‐leash areas as well as needing more dog waste 
stations.  

3. Erosion Control: Many commented on the erosion problems in the forested uplands, along 
the trails and in the stream banks.  

4. Safety: Many comments focused on the quality of the environment and called for the park to 
be made safer. The main comments included the addition of lighting – especially in the early 
morning and later in the evening. These comments also included the issue of the homeless in 
the park and how they should be addressed as many felt the homeless made the project area 
less safe.   

5. Eeyore’s Birthday: Most of the comments related to Eeyore’s Birthday related to keeping the 
event at Pease Park, but there were some comments that said that it should be removed. 
Most of these comments came from some nearby neighbors. 

Other comments included: 

 More Shade in the Project area – especially around the playground and splashpad 

 More parking 

 The addition of a café or some vending opportunity 

 Better bike amenities like bike racks 

 Disc Golf – some for and some against bringing it back to the project area 

 More activities for kids 

 More water fountains 

 Better courts for volleyball and basketball with better amenities 

 Improved water quality in the Creek 
 
* When asked “what one thing must remain as is about the project area?”, the respondents were free to type 
in their responses. 340 people responded and the following four categories received the most mention: 

1. Trees, Trees, Trees: By far the most common response was to keep the trees and to preserve 
and protect them – both young and old – as well as planting more.  

2. Green Open Space and Natural Setting:  Many comments addressed the need to keep the 
natural beauty of the site and the need to maintaining the green open spaces. Keeping the 
natural feel of the site was important to many as well as the sense of the wilderness in the 
middle of the City. Views to the Creek and views of downtown were also mentioned as 
important to remain. 

3. Playground/Splashpads/Picnic Tables: The playground, splash pad and picnic tables were 
seen by many respondents as elements that must remain. Many of the comments were also 
in favor of preserving, expanding or upgrading these facilities. Many also wanted more 
seating at these areas with increased shade.  

4. Dog Off‐Leash Areas: Like the previous survey question, the off‐leash dog area received a lot 
of support and many want it expanded.  Conversely there were a few comments about 
limiting, enforcing the dog off‐leash area. 

Other comments included: 

 Preserve historic bridges and structures (Tudor Cottage, stone walls & gates) 
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 Loved the trails, but recognized the need for maintenance 

 Keeping the area family friendly 

 Keep and improve the volleyball and basketball courts 

 Keep Eeyore’s Birthday, a few wanting it to leave the park.  
 
* When asked “when my grandchildren visit the project area, I want them to experience the ……”, the 
respondents were free to type in their responses.  327 people responded and below are several selected 
responses indicative of the responses received: 

 Beauty of the Clean Creek 

 Historical, cultural meaning of the park 

 Green space in the heart of the City 

 Green space and trails 

 Space for dogs to be free 

 Eeyore’s Birthday 

 Trails and diverse habitat 

 Legacy Live Oaks 
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On‐Line Survey February 9, 2014 – February 14, 2014 – Summary 
 
After the On‐Line Survey was closed on January 28, 2014, numerous members of the public asked to have the 
survey re‐opened as they did not have a chance to have their input heard prior to the January 28th deadline. 
PARD decided to open the survey for one more week. During that week, an additional 358 respondents 
participated in the survey. Almost all of these respondents were members of Austin’s disc golf community.  
 
Over 66% of the respondents live more than 5 miles away from the project area and 24% live two to five miles 
from the projects area. Less than 10% of the respondents live within two miles of the project area while one 
respondent’s property abuts the project area. 37% of the respondents visit the project area a few times a 
month while another 30% visit a few times a year. 22% visit a few times a week. Over 6% of the respondents 
have never visited the site. A majority of the respondents – almost 54% ‐ visit the project area in the afternoon 
while another 30% visit during the morning. 15% visit the project area in the evening and only 1% visit at night.  
 
When asked how the respondents get to the project area, over 83% drove to the project area. Only 10% bike to 
the project area and less than 5% of the surveyed park users walk or jog. When they get to the project area, 
37% enter at the 24th St entrance followed by 21% at Lamar Blvd. /15th Street (Shoal Creek Trail), the 12% at 
Lamar Blvd. / 29th Street and 11% at Kingsbury/Parkway St. The least used entrances were Gaston St, 31st St/ 
Lamar Blvd, Custer’s Meadow and Lamar Blvd. / MLK.  
 
When asked what activities they currently enjoy in the project area, the respondents were allowed to choose 
more than one answer. Walking / Nature Trails was selected by over 73% of those surveyed while almost 39% 
enjoy Eeyore’s Birthday Party. Over 25% choose biking – either for recreation or transportation. Almost 24% 
enjoy picnicking/ grilling and almost 23% enjoy jogging / cross training. The least selected activities that were 
responded to were softball/baseball and birding.  
 
When asked what amenities were missing from the project area, the respondents were allowed to choose up to 
three answers (total percentages can therefore exceed 100%). Over 67% of the respondents listed restrooms 
while 27% selected additional multi‐use or hiking trails. 26% of the respondents selected lighting while another 
21% selected additional court games. 19% selected additional picnic tables/benches. Almost 11% of the 
respondents selected café or other food and beverage opportunity.  
 
When asked to rank their most important and least important concerns for the park, recreational amenities 
was voted as most important followed by natural resources then transportation amenities followed closely by 
cultural resources.  
 
When asked how important it was to get to the Shoal Creek when they visit the project area, 49% of the 
respondents answered that they always try to get to the Creek while another 29% responded that they 
sometimes try to get to the creek. 20% responded that they hardly ever try to get to the creek and 1% 
responded “What Creek?”  
 
When asked about the quality and quantity of the pedestrian crossings along Lamar Blvd., over 40% of the 
participants responded that they thought that the current pedestrian crossings were the right amount, but that 
they should be redesigned to be made safer.  35% responded that the current pedestrian crossings were just 
right and that no changes were necessary. 25% responded that there should be more crossings that are safer 
than the current crossings.   
 
When asked how they think of the park, 40% of the respondents selected Urban Park followed by Historic Park 
at 20% and Neighborhood Park at 15%. Despite the recent floods, only one respondent selected stormwater 
conveyance.  
 
*When asked “what one thing must change about the project area?”, the respondents were free to type in 
their responses. 319 people responded and the following five categories received the most mention: 

1. Disc Golf: Over 92% of the respondents asked that disc golf be brought back to Pease Park on 
some form – from a full 18 hole golf course to at least a few holes for playing or practicing.  
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2. Maintenance: Several of the non‐disc golf respondents commented on the quality of 
maintenance in the study area. This involves better trail maintenance, more stable trail 
materials, mowing of lawn areas and general trash clean‐up. Restrooms were commented 
upon in terms of the need for more as well as for better maintenance of the current 
restrooms which are frequently in need of better care. 

3. Petanque: Several respondents would like to see dedicated petanque courts of crushed 
limestone. 

4. Parking: Many would like to see increased parking spaces for the park.  
5. Shade: More Shade in the Project area – especially around the playground and splashpad 

 
* When asked “what one thing must remain as is about the project area?”, the respondents were free to type 
in their responses. 316 people responded and the following four categories received the most mention: 

1. Disc Golf Course: By far the most common response was to bring back disc golf to the park, 
however there were several voices that wanted to make sure that disc golf stay out of the 
park.    

2. Green Open Space and Natural Setting:  Many comments addressed the need to keep the 
natural beauty of the site and the need to maintaining the green open spaces. Keeping the 
natural feel of the site was important to many as well as the sense of the wilderness in the 
middle of the City. Public access was also very important. 

3. Trails: Many respondents wanted to make sure that the trails were kept in the park for 
walking, hiking, jogging and birding. Many respondents recognized the need for better 
maintenance along the trails.  

4. Dog Off‐Leash Areas: The off‐leash dog area received a lot of support and many want it 
expanded.  

Other comments included: 

 The Playground and Splashpad are very popular 

 Keeping the trees and the beautiful nature 

 Keep and improve the volleyball and basketball courts 

 Keep Eeyore’s Birthday  
 
* When asked “when my grandchildren visit the project area, I want them to experience the ……”, the 
respondents were free to type in their responses.  304 people responded and below are several selected 
responses indicative of the responses received: 

 Disc golf course 

 Creek and natural open areas 

 Beautiful trail system 

 Historic atmosphere 

 Eeyore’s Birthday 

 Safe and healthy environment 

 Dog friendly environment 
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